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Ata da décima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, stado

da Paraíba, em sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de

dois mil e vinte e seis. Ao sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, na sua

sede, Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães,

sem número, nesta - cidade, realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a

presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e secretariada pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro,

primeiro e segundo secretários, respectivamente. Compareceram à sessão os

vereadores: Alysson Américo de Oliveira, Antônio Helano Vieira da Silva Segundo,

Fábio Borges Leite, Francisco Neto Damacena, João Lins de Souza, Lamarque Barros

Campos de Souza, Lindberg Lira de Souza, Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro, Luzia

Trajano de Souza, Marcos Antônio Gomes da Silva, Raelsa Borges de Almeida,

Roberto Santana de Figueiredo, Rodrigo Lira Damascena, Sara Sheyla Santana Alves

e Victor Bruno Goncalves Dias. O Presidente declarou aberta a sessão e convidou a

vereadora Raelsa Borges para realizar a leitura do Salmo. Em seguida, o Presidente

convidou o Primeiro Secretário para proceder à leitura da ata da 15a SESSÃO

ORDINÁRIA, a qual foi realizada de forma contínua, sendo devidamente colocada em

votação e aprovada. Logo após, o Presidente convidou o primeiro secretário para

fazer a leitura do material de expediente da primeira secretaria, que constou o

seguinte: PARECER: A Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara

Municipal de Cajazeiras recebeu para análise o VETO PARCIAL N° 003/2026, oposto

pelo chefe do executivo ao AUTÓGRAFO DE LEI N° 87/2025, que dispõe sobre a

obrigatoriedade de realização de competições femininas nas mesmas modalidades

em que houver competições masculinas promovidas, apoiadas ou patrocinadas pela

secretária municipal de esportes, e dá outras providências, sendo o parecer favorável.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 26/26, de autoria do vereador Neto

Damacena, que concede o título de cidadã cajazeirense à Sra. Milena Leite Quental.

PROJETO DE LEI N° 20/26, propositura do vereador Roberto Santana de Figueiredo,

que denomina de José Antônio do Nascimento, a unidade âncora de saúde, localizada

no Sítio Poços, zona rural de Cajazeiras. Requerimento n° 264/26, de autoria do
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vereador Neto Damacena, solicitando à Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino, à

Secretaria de Planejamento Elis Regina e ao Secretário de Obras Breno Pires a

realização de calçamento e saneamento básico, bem como serviços de limpeza e

capinagem na Travessa Antônio Barbosa da Silva, localizada no bairro dos Remédios,

em Cajazeiras. Requerimento n° 265/26, de autoria do vereador Marcos do Riacho do

Meio, solicitando ao Sr. Serafim Lopes, Secretário de Desenvolvimento Rural, e à

Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino a aquisição de um poço artesiano

devidamente equipado para o Assentamento Santa Cecília. Requerimento n° 263/26,

de autoria do vereador Marcos do Riacho do Meio, solicitando ao Sr. Serafim Lopes,

Secretário de Desenvolvimento Rural, e à Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino a

construção de uma passagem molhada no Assentamento Frei Beda. Requerimento

n° 262/26, de autoria do vereador Marcos do Riacho do Meio, solicitando à Secretária

de Saúde e à Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino a reforma da Unidade Básica

de Saúde do Sítio Cocos. Requerimento n° 261/26, de autoria do vereador Marcos do

Riacho do Meio, solicitando à Secretária de Saúde e à Excelentíssima Prefeita

Socorro Delfino a reforma da Unidade Básica de Saúde do Sítio Pau D'Arco.

Requerimento n° 52/26, de autoria do vereador Alysson Américo, solicitando moção

de aplausos ao Grupo de Teatro Fênix pela realização do espetáculo "Paixão de Cristo

2026"; ocorrido nos dias dois e três de abril, no Estádio Higino Pires Ferreira.

Requerimento n° 260/26, do vereador Roberto das Redes, solicitando à

Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino e ao Secretário de Infraestrutura a

implementação do calçamento da Rua José Vicente da Silva, no bairro Vila Nova 3.

Requerimento n° 257/26, do vereador Roberto das Redes, solicitando à

Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino e ao Secretário de agricultura a manutenção

das estradas do Assentamento Valdecir Santiago, que se encontram incapacitadas

para a circulação de ônibus, prejudicando os alunos. Requerimento n° 258/26, do

vereador Roberto das Redes, solicitando à Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino e

ao Secretário de agricultura, o Sr. Serafim Lopes, a manutenção das estradas do

Assentamento Edvaldo Sebastião, que também se encontram incapacitadas para a

circulação de ônibus, prejudicando os alunos. Requerimento n° 259/26, do vereador

Roberto das Redes, solicitando à Excelentíssima Prefeita Socorro Delfino e ao

Secretário de agricultura, o Sr. Serafim Lopes, a reposição de lâmpadas no
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Assentamento Frei Damião.

Segundo, solicitando à Excelentíssima Prefeita e ao Secretário Municipal de Obras e

Serviços Públicos a adoção das providências necessárias para a execução da

pavimentação e a implantação de sinalização viária adequada no trecho

compreendido entre o início da entrada da BR-230 até a 5a Companhia de Trânsito.

Requerimento n° 255/26, de autoria do vereador Helano Segundo, solicitando à 9a

Gerência Regional de Saúde, com sede em Cajazeiras, informações acerca do

estoque de soros antiveneno disponíveis no Hospital Regional de Cajazeiras.

Requerimento 254126, do vereador Helano Segundo, solicitando a realização de

sessão itinerante nas dependências do Colégio Manoel Mangueira, situado na Rua

José Leite de Oliveira, neste município, em data a ser previamente designada por esta

Casa Legislativa. Dando continuidade, o Presidente convidou o vereador Lualas

Barroso a fazer uso da palavra no grande expediente. Iniciando, o vereador

cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, a imprensa e os presentes.

Destacou que sua fala tratava da TFA, empresa responsável pela coleta de lixo da

cidade, a qual tem deixado a desejar na prestação de seus serviços, uma vez que é

visível o acúmulo de lixo nas ruas. Enfatizou que, apesar de integrar a base do

governo, não deixará de cobrar providências, ressaltando a necessidade da adoção

de medidas urgentes. Além disso, sugeriu a formação de uma comissão e a realização

de convite para que a empresa compareça à Câmara, a fim de prestar esclarecimentos

acerca do acúmulo de lixo na cidade. O Presidente, Sr. Lindberg Lira, por sua vez,

questionou o vereador quanto à intenção de formalizar o pedido, sendo esta

confirmada pelo parlamentar. Em seguida, o Presidente confirmou o encaminhamento

do requerimento para oficiar a empresa e solicitar os devidos esclarecimentos. O

vereador, então, encerrou esse ponto destacando que a má qualidade do serviço

prestado pela empresa TFA tem sido tema recorrente nas sessões. Dando

prosseguimento, o vereador expressou surpresa com o parecer favorável ao veto do

artigo que determina a obrigatoriedade da realização de competições femininas em

todas as modalidades em que houver competições masculinas patrocinadas pelo

município. Afirmou que esteve presente nas reuniões das comissões que aprovaram

o texto inicial e que considera fundamental a promoção da igualdade e o incentivo ao

esporte feminino, destacando que a aprovação da redação original beneficiará
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diretamente as mulheres que pratl Lal I I JNVI L J I IV I I IL11 Ill„r/IV, , QLGIV r/C IQ MLA Q,

considera essencial sua manutenção. Ressaltou, ainda, que, sem a obrigatoriedade,

há risco de não haver a realização dessas competições. Por fim, solicitou a

compreensão dos colegas vereadores no momento da votação, para que o projeto

seja aprovado conforme sua redação original. Logo após, o Sr. presidente convidou o

vereador Helano Segundo para fazer uso da palavra. Iniciando sua fala, o vereador

Helano Segundo cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, as vereadoras

e o público presente. Destacou que utilizava a tribuna para justificar dois

requerimentos de sua autoria. O primeiro trata da solicitação de pavimentação e

implantação de sinalização viária no trecho compreendido entre a BR-230 e a 5a

Companhia de Trânsito, ressaltando que a medida visa melhorar a mobilidade e,

principalmente, a segurança, em razão do intenso fluxo de veículos, especialmente

em horários de pico, bem como da circulação de viaturas no local. Dando

prosseguimento, abordou o segundo requerimento, referente à solicitação de

informações acerca do estoque de soros antiveneno junto à ga Gerência Regional de

Saúde, destacando a importância da prevenção e da preparação da rede de saúde

para atendimentos de urgência envolvendo animais peçonhentos, sobretudo no

período chuvoso, quando há maior incidência desses casos, mencionando, inclusive,

o aparecimento recente de escorpiões e cobras em sua residência. Ressaltou, ainda,

que a iniciativa visa garantir maior segurança à população diante de situações que

podem ocorrer de forma inesperada. Por fim, destacou que ambas as demandas são

de relevante interesse público e aguardam retorno dos órgãos competentes,

encerrando sua fala. Pela ordem, a vereadora Sara Sheyla solicitou a palavra e

cumprimentou o Presídente e os presentes. Esclareceu a questão do veto mencionada

anteriormente, afirmando que este não se trata de veto total ao projeto, mas apenas

de um ajuste pontual quanto à limitação de quantitativo. Destacou que a gestão

municipal não é contrária à realização de competições femininas, ao contrário,

defende que os eventos esportivos contemplem também as mulheres, sem a

necessidadede fixação de percentual mínimo, assegurandoque haverá participação

feminina sempre que houver competições. Por fim, ressaltou a importância do

fortalecimento do esporte feminino e encerrou sua fala. Pela ordem, o vereador

Helano Segundo registrou e justificou sua ausência na sessão solene que se realizaria
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em seguida, em virtude de outro compromisso, e solicitou que todos os requerimentos

fossem colocados em um único processo de votação, sendo sua solicitação aprovada.

Posteriormente, o Presidente colocou em um só processo de votação todos os

requerimentos verbais e escritos, os quais foram aprovados. Em seguida, o Presidente

colocou em votação o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final

referente ao Veto Parcial n° 003/2026, oposto pelo chefe do executivo ao Autógrafo

de Lei n° 87/2025, que foi de parecer favorável, o qual foi aprovado, com a abstenção

do vereador Lualas Barroso, que, pela ordem, a solicitou por ser o autor do projeto.

Em seguida, colocou em discussão o referido Veto Parcial n 003/2026 ao Autógrafo

de Lei n° 87/2025. Pela ordem, a vereadora Luzia Trajano justificou seu voto contrário

ao parecer do veto, afirmando não ter compreendido plenamente seu conteúdo, e

questionou o que teria sido vetado pela Prefeita. O Presidente esclareceu que o veto

se referia ao artigo primeiro, enquanto o relator da comissão, vereador Helano

Segundo, explicou que se tratava especificamente da obrigatoriedade imposta ao

Poder Executivo. A vereadora Luzia Trajano, por sua vez, questionou se todo o artigo

seria vetado e, após a confirmação, reiterou seu voto contrário, afirmando que, como

mulher, não poderia concordar com a desobrigação da realização de competições

femininas. O Veto Parcial n° 003/2026 ao Autógrafo de Lei n° 87/2025 foi posto em

votação, sendo aprovado, com a abstenção do vereador Lualas Barroso, por ser o

autor do projeto, e três votos contrários: da vereadora Luzia Trajano, da vereadora

Raelsa Borges e do vereadorVitor Bruno. Seguindo, o Presidente colocou em votação

a moção de aplausos proposta pelo vereador Alysson Américo, a qual foi aprovada.

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente declarou encerrada a sessão e

convidou os colegas vereadores para a sessão solene que se realizaria a seguir. Para

constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada

pela Mesa Diretora. Plenário Edimilson Feitosa Cavalcante Cajazeiras-PB, 07 de abril

de 2026.
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